

## 院長的話

本院前身為退輔會規劃設立的「龍泉榮譽國民之家」，於四十六年七月一日奉命編組成立「龍泉榮民肺結核醫院」，於同年九月一日更銜改稱「台灣龍泉榮民醫院」，五十四年四月一日改稱「行政院國軍退除役官兵就業輔導委員會龍泉榮民醫院」，復於五十五年十一月一日改銜為「行政院國軍退除役官兵輔導委員會龍泉榮民醫院」迄今。

民國 100 年因應該會三級整合政策，改制為「高雄榮民總醫院屏東分院」，期間胼手胝足擴大籌辦，肩負屏東地區醫療重責。

本院地理位置鄰近山區，地處屏東縣內埔鄉緊急照護樞紐及高齡人口社區，本院遂戮力為長者打造一個 24 小時醫養合一的社區醫院，以齊備急診照護能量為首要任務。

本院為綜合醫院，除強化急重症診療外，更致力多角經營照護，重塑社區「精神醫療發展、籌設傳統醫學科及擴大門診科別」，齊心建構屏北偏鄉聯合門診中心，提供多元化在地醫療，照顧更多弱勢族群，守護居民健康。

上任以來即著手擘劃醫院中、長程計畫，期透過「智慧醫療及指標管理」，並規劃醫院「營運能量、特色醫療發展、醫療品質與病人安全」等多項努力精進舉措，近年來亦完成內埔鄉第一間日間照顧中心及推動多項高齡照護規劃，包括「高齡整合門診、失智門診及社區高齡友善健康促進醫院環境與社區長者健康營造」等，充分提升高齡與長期照護服務能量。

未來，本院將持續提昇「智慧醫療與照護」效能，藉資訊整合與系統導入，強化醫療雲端系統運用，秉持「高質服務、雄心創新、榮耀生命、總歸愛心」的核心價值，身負國軍退除役官兵輔導委員會交辦整合南區榮民醫療網之重責，積極推動社區「健康營造、醫療群和支援偏鄉醫療及國際醫療」等事務，俾擴展在地社會責任為己任。

本院重視內部環境，深植「員工福利、培植、培訓及留任」等良好制度，秉持 40 餘載的醫療服務良好根基，營造相互信任與尊重組織文化，戮力以「優質健康促進醫院、實踐全人照護醫療」願景，持衡將醫院建構成「社區民眾的好厝邊」，以貢獻及服務精神回饋鄉里。

最後，感謝醫院夥伴們長久耕耘與通力合作，期許本院更能持續以民為心，竭力「提供健康照護、善盡社區醫療、發展特色醫療及實踐社會責任」等己任，引領社區醫院發展，獲得民眾信賴，成為社區醫療領航者。